
 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 

Rua Mário Abelino Pagnussatt, 200 – Fone/Fax: (54) 3382-1022 – CEP 99430-000 – ALTO 
ALEGRE/RS 

E-mail: cmaltoalegre@gmail.com, contato@camaraaltoalegre.com.br 

ATA N° 18/2020 

                        
Ata da Reunião Ordinária realizada aos vinte dias do mês de 

julho do ano de dois mil e vinte com início às dezoito horas e trinta e 

cinco minutos, no Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os 
seguintes Vereadores: Bancada do PDT - Ernesto Cesar Galera, Dilmar 

Loro, Marinês Orsolin Batistti, Rudimir Pereira dos Santos. Bancada do 
MDB - Mariza Terezinha Pagnusstt Capoani. Bancada do PTB – Elzi 
Carolina Morgan Pagnussatt e Vilson Piovesan. Bancada do PP – Valdir 

João Santin. Bancada do PSB - Pablo Cristiano Demaman. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura de um texto bíblico. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a Pauta 
da Presente Reunião. Aprovada por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação das 
Atas Nº 15,16/2020. Aprovada por unanimidade. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura das Correspondências Recebidas. 
 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 
 

- PROJETO DE LEI N.º 51/2020. 

      O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 
a leitura do Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 
Redação Final. 

   O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 
Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

                1 - Vereador Marinês Orsolin Batistti saudou a todos e 
disse: A nossa comissão foi de parecer favorável ao referido Projeto de lei. 

         O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

N.º 51/2020. 
          O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

51/2020 juntamente com o Parecer da Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação Final. Aprovados por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 52/2020. 
  O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do Projeto de Lei N.º 52/2020. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 
52/2020 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 53/2020. 
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  O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei N.º 53/2020. 
  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 

53/2020 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 54/2020. 

  O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do Projeto de Lei N.º 54/2020. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 

54/2020 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 
- PROJETO DE LEI N.º 55/2020. 

  O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do Projeto de Lei N.º 55/2020. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 
55/2020 para a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 
Redação Final. 

 
O Senhor Presidente suspende os trabalhos da Presente Reunião 

Ordinária. 
                   O Senhor Presidente volta aos trabalhos da Presente 
Reunião Ordinária. 

- PROJETO DE LEI N.º 52/2020. 
           O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

   O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

                1 - Vereador Dilmar Loro saudou a todos e disse: Não tinha 
como a comissão de finanças e orçamento fica contra esse Parecer aqui 
porque visa basicamente a suplementar as atividades da secretaria da 

obras compra de combustível e de peças para complementar o contrato 
de arrendamento a pedreira e a perfuração de um poço na Linha Corazza 

a gente sabe que a redução se deu as vezes pode ser até polemica mas 
não teve outra escolha ne então nós ficamos favoráveis a esse Projeto de 
lei. 

         O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 
N.º 52/2020. 
          O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

52/2020 juntamente com o Parecer da Comissão Permanente de 
Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 54/2020. 
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           O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
   O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

                1 - Vereador Dilmar Loro saudou a todos e disse: Também 
a comissão de finanças e orçamento não tinha como ficar contra esse 

parecer mas as vezes até para esclarecer aos colegas esses oitenta e nove 
mil que estão sendo suplementados já eram suplementados com recurso 
do pré-sal então agora nós estamos tirando da própria dos quinze por 

cento dos recurso da saúde próprio sabe e o recurso da esses oitenta e 
nove mil estavam sendo suplementados com recursos do leilão bens livre 
e aquisição do veículo sessenta mil que seria para a administração eram 

do pré-sal e agora estão sendo alocados recursos do leilão dos bens livres, 
então esse é o remanejamento que houve aqui, então a comissão de 

finanças foi de parecer favorável. 
         O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

N.º 54/2020. 

          O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 
54/2020 juntamente com o Parecer da Comissão Permanente de 

Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 55/2020. 

           O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 
leitura do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
   O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da 

Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
                1 - Vereador Dilmar Loro saudou a todos e disse: Esse 

Projeto de Lei visa corrigir do orçamento vigente pela sua elaboração foi 
destinado recursos para o pagamento da rubrica pessoal civil do PIM e 
segundo o contador ele se enganou e só agora veio a procura a alteração 

em razão de que o estado não vinha repassando recursos então agora 
retornou a passar recursos essa Casa aprovou a contratação do pessoal 

do PIM então a necessidade de realocar recursos de pessoal civil para a 
contratação emergencial, zero onze para zero quatro, então esse Projeto 
tem essa finalidade e a comissão de finanças se colocou favorável a esse 

Projeto de Lei.  
         O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

N.º 55/2020. 

          O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 
55/2020 juntamente com o Parecer da Comissão Permanente de 

Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. 
 

EXPEDIENTE LEGISLATIVO  
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 Pedido de Prorrogação de Prazo da Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação Final, referente ao Projeto de Lei Nº 

50/2020. 
EXPEDIENTE VERBAL 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
 

1 – Vereadora Mariza Terezinha Pagnussatt Capoani não se 
manifestou. 

2 – Vereadora Elzi Carolina Morgan Pagnussatt saudou a todos 

e disse: Já que a gente não pode se abraçar então o meu abraço pelo dia 
do amigo e também parabenizar agora nessa semana que a gente tem o 

dia do colono e do motorista né duas classes sofredoras duas classes 
trabalhadoras que levam o Brasil pra frente já provarem que fazem o 
Brasil parar então que eles sejam sempre lembrados assim como nosso 

Presidente já colocou que vai colocar uma mensagem no jornal então que 
a gente lembre deles e parabenize a cada um deles. 
 3 – Vereador Valdir João Santin saudou a todos e disse: Eu 

gostaria de agora nesse momento agradecer a oportunidade de eu ter 
ficado junto com vocês nesses dias embora aqui na primeira Sessão saiu 

por causa de doença né mas a gente está ai quando precisar para ajudar 
e para complementar gostaria de fazer um pedido eu acho que é junto os 
Vereadores pudessem ajudar também nós estamos atravessando uma 

fase difícil nesse fase difícil nesse nosso Município, estado, Brasil e o 
mundo né para que nós podemos se conscientizar mais e Poder nos 
ajudarmos mais embora que eu acho que o nosso Município está muito 

bem acho que o povo está se cuidando mas assim mesmo um pedido é 
muito importante que haja bastante assim vamos ver de um forma que 

as pessoas possam procurar do jeito que elas podem como é que elas 
devem sair como é que elas devem chegar porque se nós estamos 
trabalhando em um lugar que nós podemos trabalhar tem gente que não 

consegue porque não Poder ter muita gente se nós temos aqui ainda que 
o lugar é pequeno e tem pouca gente que tem que pagar aluguel mas se 

referindo a pessoas aonde que eles estão pagando aluguel se torno difícil 
né então por isso para eles conseguir o povo tem que ir e pro povo se 
conscientizar do jeito da maneira que ele for então nós aqui acho que nós 

temos com o nosso município de parabéns. 
 4 – Vereadora Marinês Orsolin Batistti saudou a todos e disse: 
Estou aproveitando a oportunidade para divulgar a tradicional festa de 

São Vicente da comunidade de Linha Bonita que é sempre no dia dos pais 
esse ano vai ser feito de uma forma diferente vai ser feito de vendas de 

cartão de pegue e leve para a sua casa daí eles vão estar entregando já a 
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galinha está no valor de quarenta e cinco reais a galinha assada recheada 

e o churrasco cinquenta reais a partir das onze horas e trinta minutos 
eles querem estar entregando já então só que como é feito por cartão 
quem tiver interesse vai ter que procurar porque vai ser limitado né e 

essa vai ser uma forma que tem que se adaptar a um novo método que é 
agora por causa da pandemia né que é tu pega e leva para casa. 

 5 – Vereador Pablo Cristiano Demaman não se manifestou. 
 6 – Vereador Rudimir Pereira dos Santos não se manifestou. 
 7 – Vereador Vilson Piovesan não se manifestou. 

 8 – Vereador Dilmar Loro não se manifestou. 
 9 – Presidente Ernesto Cesar Galera saudou a todos e disse:  
Quero parabenizar o nosso Colega Valdir também o nono mais novo da 

cidade que tenha muita saúde isso é muito importante, quero também 
falar do dia vinte e cinco dia do colono e motorista somos um município 

totalmente agrícola aqui dependemos do trabalho da lavoura do trabalho 
colono dependemos bastante do transporte do trabalho do motorista isso 
é uma classe muito importante que nós não poderíamos deixar passar 

em branco pelo dia que vem se aproximando sabemos das grandes 
dificuldades os quais o transporte é feito devido à grande dificuldades que 

nós viemos passando como diz muito bem o colega não só aqui em Alto 
Alegre, é o estado é o Brasil é o mundo inteiro mas o trabalho não pode 
parar porque nós sabemos que dificuldades cada vez mais vão ficar 

maiores então o mundo não pode parar e essas classes já mais tiveram 
aquele minuto que pudessem dizer assim  agora nós vamos parar não 
pode se parar a vida do transporte para tudo então é uma dificuldade 

muito grande mas isso é essencial, eu também quero falar aqui da 
Secretaria do Município da saúde do nosso Município a onde que vem 

aqui e possa dizer que é um orgulho muito grande para nos alto 
alegrenses desenvolvendo um trabalho altamente capacitado pelos 
profissionais que estão lá os quais ocupam suas funções pelo bom 

trabalho que vem desempenhando e que nós aqui em Alto Alegre ainda 
podemos dizer que somos um Município que não temos ainda nenhum 

caso é poucos Municípios no Brasil que tem essa possibilidade de dizer 
que ainda e o problema do vírus e nós aqui em Alto Alegre temos feito um 
trabalho brilhante lá em baixo na nossa Secretaria com o desempenho 

daqueles profissionais lá e graças a Deus, Deus está iluminando nós para 
que nós conseguimos continuar fazendo o nosso trabalho sem que nós 
trazemos para cá o vírus que a gente que está todo dia na estrada nunca 

tá livre qualquer momento tu pode ser contaminado e agente está fazendo 
tudo o possível para que isso não aconteça é um grande trabalho que está 

sendo feito e que Deus ilumine e que nós continuamos assim que o nosso 
Município continue fora desse problema e que a nossa comunidade 
continue tendo uma boa estrutura de vida uma boa saúde e que o nosso 
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administrador continue fazendo e pensando sempre pelo melhor da nossa 

população, tem momentos que nós pensar e deixar de lado um pouquinho 
aquela birra política isso e aquilo e nos unirmos se nós temos forças 
juntos divididos politicamente vocês imaginam se nós tivéssemos 

possibilidade de trabalhar junto o quanto seria importante para o nosso 
município o quanto seria ou teria um desenvolvimento melhor cada 

cabeça é uma sentença mas quero dizer que o meu pensamento que isso 
aconteça um dia quero estar aqui para ver como seria importante o nosso 
município conseguir trabalhar todos de mão dada para que o nosso 

desenvolvimento cada vez continua sendo o melhor para nossas pessoas 
que aqui vivem. 
 

ESPAÇO AOS LIDERES DE BANCADA 
 

ENCERRAMENTO 
 

Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente 

agradece a proteção de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, 
Assistentes e declara encerrada a Reunião Ordinária às dezenove horas 

e trinta minutos. Aproveitando a ocasião, COMUNICA aos Senhores 
Vereadores que a próxima Reunião Ordinária será realizada no dia 
03/08/2020, (segunda feira) às 18h30min no Plenário Enio Luiz 

Galvagni e declara encerrada a presente Reunião Ordinária. 
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